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Тема:  «Кошки – наши друзья»
Цели урока:   

 
- познакомить детей с историей кошки

 
- рассказать о породах кошек


- рассказать сказки и легенды связанные с кошкой


- привить любовь к кошкам

Оборудование:  иллюстрации с изображением кошек, фотографии с кошками, листки и карандаши для конкурса «сказочный кот», плакаты пород кошек.
Ход урока.

-  Здравствуйте ребята. Сегодня у вас будет необычный урок. Я не стану называть тему нашего урока, а загадаю загадку. Она очень простая и вы сразу догадаетесь, о ком идет речь. 

Днем спит


На солнышке лежит,


Ночью бродит,


На охоту ходит.

- Кто это?


(кошка)

- Правильно ребята, мы поговорим о кошках. А вы любите кошек?  Поднимите руки у кого из вас дома живут кошки. А кто может рассказать о своих любимцах?


( рассказы детей)

- А теперь я расскажу историю кошки, кто из вас знает, откуда появилась домашняя кошка?
- Родоначальница всех кошек – нумбийская дикая кошка, которую египтяне очень давно вывезли из Нумбии. В Египте кошка считалась священным зверем. На улице кошке уступали дорогу. За убийство кошки человека ожидала смертная казнь. Путешественники и купцы, возвращаясь, домой из Египта, рассказывали о почестях, которые оказывались кошкам. В  древности кошкам присваивали колдовскую силу. Суеверие связывало кошку с плодородием и хорошей погодой. На Руси был обычай: первой в дом пускали кошку.
- Ребята, как вы думаете, зачем люди, когда построят новый дом,  сначала пускали кошку?

- Правильно! Ведь они думали, что если кошка не пойдет в дом, то в нем нельзя жить.

- ребята, а сейчас я вам расскажу легенду про кошку, которая оказалась в жилище человека. Внимательно слушайте, это очень интересно.

- Когда-то кошка жила вместе со своим братом тигром. Однажды он заболел, кошка поняла, что должна найти огонь, чтобы согреть его, ведь она очень хотела, чтобы её брат-тигр поправился. Но огонь был только у человека. Она пришла к нему, чтобы попросить огня, но в доме некого не оказалось. Кошка вошла в дом и увидела возле очага вкусную рыбу и рис.

- Дети, а кто знает, что такое очаг?

- Очаг – это место, где человек много лет назад разводил огонь.

- Итак, не в силах отказать себе в лакомстве. Кошка пообедала и блаженно растянулась у огня. Но вдруг она вспомнила, зачем пришла, схватила в зубы горящую головешку и побежала назад к своему брату. Разжигая огонь, она поняла, что открыла для себя другую жизнь и навсегда вернулась к человеку. И с тех  давних пор кошки поселились в наших домах.

- Ребята, вы знаете, что кошки бывают разных пород?

- Какие породы вы знаете?

- Сейчас я расскажу вам о породах кошек. Породы кошек различны и описать их всех нелегко. Все породы кошек делятся на две очень большие группы:

1. Длинношерстные

2. Короткошерстные

– Ребята, как вы это понимаете?


( ответы детей)

– Официально зарегистрированы 57 пород домашних кошек, а всего их более 100. Одной  из самых известных пород является Сиамская  (показываю картинки с изображением сиамской кошки), появившаяся в Сиаме более 600 лет назад. Сиамские кошки ценились очень высоко, и приобрести их могли только очень богатые люди. Более 100 лет назад король Сиама отправился в Европу несколько десятков кошек в дар высокопоставленным чиновникам. А теперь на родине этой кошки обеспокоены: число сиамских кошек сильно сократилось.
- Ребята, у Федоровой Вероники есть сиамский кот Стёпа. Сейчас она расскажет о нём и покажет фотографии.

- Дети, а вы знаете такую породу – Сфинксы? Этих кошек разводят в Канаде. Посмотрите на картинки.  Они с полуотвисшими ушами. Кошки эти голые и не имеют шерсти.

- Существует ещё очень интересная порода, похожая на кличку собаки «Рекс». Это как правило небольшие кошки и с очень короткой, как бы мокрой шерстью и очень большими ушами. Появились эти кошки в Японии.


( показ картинки)

- Всем, наверное, известна Персидская кошка.
Это крупная кошка с очень длинной шерстью, короткими лапками и хвостом и круглой мордочкой. Могут быть различной окраски. Вот, посмотрите на картинки.

- А самым распространенным является Деревенский кот, которого можно встретить в любом городе или деревне.
ФИЗМИНУТКА.

- Вот сейчас  вы послушали, какие существуют породы кошек, а мы с вами нарисуем кота необычного, сказочного.  Это очень просто.

- Положите перед собой лист бумаги и возьмите в руку карандаш, начинаем рисовать вместе со мной.

- В верхнем правом углу листочка нарисуйте небольшой овал. Это будет голова нашего будущего кота. Теперь мы нарисуем глазки и носик котику. Затем нарисуем дугу и еще один кружочек. Это будет тело кошки. К туловищу подрисовываем хвостик и лапку. Теперь дорисуем еще одну лапку, а на головке рисуем нашему котику маленькие усики, ушки, ротик. Вот наш котик и готов.

(все рисуют)

- У вас у всех получились очень замечательные рисунки!


(Лучшие рисунки вывесить на доске)
- Молодцы! Эти рисунки вы можете взять домой и подарить своим родителям. Вы теперь сами можете научить кого-нибудь рисовать кота.
- А теперь я вас расскажу маленькую сказку о летучей мыши и кошке. 


Однажды летучая мышь была поймана кошкой, её ожидала печальная участь. Она просила сохранить ей жизнь. Кошка возражала, так как вела священную войну против птиц. Летучей мыши пришла в голову спасительная мысль. Она объяснила, что она не  птица, а мышь, и кошка отпустила её. Через некоторое время летучая мышь попала в лапу другой кошки, та не согласилась отпускать летучую мышь, так как вела священную войну против мышей. Летучая мышь сказала на этот раз, что она птица и осталась жива второй раз, а кошки стались ни с чем.

- Ребята, а сейчас мы поиграем с вами в игру, которая называется «Кошки мышки».


(Все выходят в коридор, выбирается кошка, а все мышки. Задача мышек не попасть  в лапы кошки. Кого поймала кошка, тот становится водящим.)
- Спасибо за игру. Сейчас урок закончился, и вы можете пойти в класс. До свидания. Мне было очень интересно с вами работать.
